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Ministére de L’Enseigneme / ‘ o he Scientifique

Université de amigk elpwdm"éllbr i ?’@‘,BBA
PacultédesSNV—SI’U’ attgment)d £s-agronomiques
Examen de 1 ™ anndg Ma ¢ Eiiyifonnement
ModuleB &néti

Exercice 1 :

Les fréquences génotypiques : f (AA) = 0,605 ; f (AB) =0,276 ; f (BB) = 0,118 (3 points).
Les fréquences alléliques : f (A) = 0,743 ; £ (B) = 0,256 (2 points).

Exercice 2 : »

1. les fréquences chez les males : f(O) = 0,2 ; f(G ) = 0,8 (2 points)

2. les fréquences chez les femelles :

Méthode des comptages :
f(O) =p = (2 NOO+ NOG)/2N = 0,4 (2 points)
f(G )= q= (2NGG+ NOG)/2N = 0,6 (2 points)

La formule probabiliste :
Fréquence de I’alléle O = fq (O) =p = fq (00) + ¥ fq (OG) = 0,4 (2 points)
Fréquence de I’allele G = fq (G) = q = fq (GG) + Y fq (OG) = 0,6 (2 points)

Exercice 3 :

pe =uw/utv=0,90 ; ge = v/v+tu= 0,09 (3 points)

Prt1 = Pe + (Po-Pe) (1-U-v)" ey = 1 (1-107%)"° = 0,99 (2 points)
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